

“景”上添喜，目的地婚礼成年轻人心头好

今日女报 / 凤网记者 赵晗青 供图 / 受访者

“山无棱，天地合，乃敢与君绝。”当浪漫的爱情誓言遇上湖湘大地的绝美山水，婚礼便有了永恒的见证。

如今，“景”上添“喜”的浪漫正在悄然流行，越来越多年轻人青睐举办目的地婚礼，在“天作之合”的自然风光里，演绎属于自己的“山盟海誓”。各大景区也依托自然风光，从体验传统民俗文化、省钱、便捷等亮点出发，创新推出特色婚礼体验，在为新人打造独特婚典的同时，探索出文旅融合新路径，与年轻人双向奔赴。

近日，今日女报 / 凤网记者走进湖南各大景区，探寻在景区办婚礼背后的浪漫故事与独特魅力。



在南岳里，几千名游客共同见证婚礼。

古城民俗婚礼，演绎千年浪漫

“仅花了一万多元，我们便在凤凰古城里举办了一场特别的婚礼。身着苗族婚服坐花轿巡游古城，数千游客齐声祝福，连沱江的浪花都在为我们欢呼。”近日，一对新人在网上写下了自己在凤凰古城景区办婚礼的经历，引发一众网友热议。

沉浸式民俗婚礼，是凤凰古城自去年11月推出的游客互动式体验项目。以湘西大地为舞台，将传承千年的婚俗文化融入婚礼场景，让婚礼不再只是一场仪式，更是千年古城与浪漫爱情碰撞出的动人诗篇。

“自推出该项目，景区已举办过5场单人和集体民俗婚礼，一场场别具风情的婚典，成为古城里最耀眼的风景线。”凤凰古城景区相关负责人秦涛和今日女报 / 凤网记者介绍道，不同于新人自己举办婚礼，凤凰古城将湘西婚俗文化保留，沉浸式民俗体验是古城婚礼的最大特色。

婚礼当日，新郎身着银饰点缀的苗族盛装，带领由景区工作人员组成的迎亲队伍，沿着青石板路穿行古城街巷。跨火盆寓意驱邪避灾，抹锅底灰象征日子红火，新娘婉转的哭嫁歌回荡在沱江两岸，将

湘西婚俗的独特韵味展现得淋漓尽致。

由景区工作人员扮演的NPC各司其职，有的抬轿子、嫁妆，有的穿梭在人群中洒喜糖。一名景区工作人员笑着说：“我平日负责景区引导工作，由于会吹唢呐，所以被‘聘请’为了‘婚礼专员’。”

整场民俗婚礼中，最值得体验的亮点是古城巡游。

在虹桥桥头，新人停下花轿，与游客们共同欣赏敬茶歌表演；凤凰城牌坊下，新人参与仙人合竹的巫傩文化体验，祭司现场送祝福，祈愿婚姻美满；北门码头前，孩子们欢快地跳着茶灯戏，苗家拦门酒、拦门歌热情洋溢，引得游客纷纷驻足围观。

“每个设计都蕴含着湘西民俗文化与对新人的美好祝福。”秦涛说，“从婚房布置到特色接亲、古城巡游，新人既是这场婚礼的主角，也是一部湘西民俗婚礼演出的观众”。

水上婚礼则是另一个让新人记



忆犹新的环节。一对新人分享道：“贴满喜庆装饰的游船载着我们游览沱江两岸，游客们纷纷驻足为我们欢呼祝福，颇有我们与游人皆为彼此眼中风景的奇妙感。”

当游船靠岸，苗家长龙宴早已备好。新人与宾客围坐一堂，共享喜悦。更特别的是，游客也能付费加入喜宴，沉浸式感受婚礼的欢乐氛围。

除了新婚夫妻，许多金婚、银婚夫妇也选择来到凤凰古城，重温爱情的甜蜜。我们也会根据不同年龄段婚礼进行定制设计。”秦涛说，“比如受新人喜欢的水上婚礼互赠爱情信物环节，便可根据新人喜好定制银饰，为婚礼增添独一无二的专属印记。”

河街花船载爱，勾勒古韵新风

“舟行碧波上，情定画舫中。南岳里美食文化街区作为第三届湖南旅游发展大会的重点观摩项目之一，自推出民俗婚礼体验，就受到了一众好评。”南岳里相关负责人王秀之和今日女报 / 凤网记者介绍道，“最特别的是，衡阳市南岳区民政局在此设立了婚姻登记点，新人能实现‘上午领证、下午办婚礼’的一站式幸福体验。”

为了筹备这场特别的婚礼，新人需提前1至3个月与景区进行沟通。婚礼当天，随着丝竹管弦之声在湖面荡漾，装饰着红灯笼与绸缎的画面缓缓驶出，一场独具特色的水上

接亲环节在千百名游客的见证下拉开帷幕。

船头处，新人身着明制婚服，依次完成“赞者开礼”“暖堂摆贡”

“相见之礼”等传统仪式。当新郎将筹花抛向新

娘，围观游客爆发出阵阵欢呼。游客王女士在岸边见证全程，感慨：“仿佛穿越千年，这比影视剧中的婚礼还要动人。”

水上婚礼结束后，新人携手带领舞狮开道的巡游队伍步入街区中，铜锣声与吆喝声交织，商户、游人与新人



水上婚礼独具创意。

共享这份婚礼喜悦。“既有传统婚礼的庄重，又能让亲友品尝衡阳地道美食、体验庙会民俗，最重要的是能将一个家庭的喜悦分享给所有人。”参与婚礼的宾客李先生兴奋地说道。

王秀之说：“我们依托金月湖和河街的水域资源设计了水上婚礼体验项目。目前，水上婚礼可承办单对新人婚礼和集体婚礼，未来我们也将持续深挖庙会民俗文化，推出更多定制化服务，让每对新人都能拥有专属的浪漫记忆。”

从碧波上的红船盟誓，到街巷间的民俗巡游，南岳里正以独特的文旅融合模式，为传统婚礼注入新活力。

婚旅融合，与年轻人双向奔赴

无独有偶，在长沙，也有不少景区陆续推出特色婚礼体验项目。

走进位于长沙望城区铜官窑国风乐园景区，一处特别的结婚登记点“君生楼”吸引了很多年轻人穿着汉服唐装前来领证打卡。

“我们凭借预约证明在游客中心登记后，乘坐着观光车到君生楼，领证后还能自行体验合卺礼、结发礼、敬茶礼等传统婚俗。”新人张丽兴奋地说，“景区还赠送了两张门票，我们正在考虑选址景区作为婚礼举办地。”

在浏阳河婚庆公园的长沙市芙蓉区民政局婚姻登记处，新人同样能实现领证、办婚礼“一站式服务”。

“民政局还为我们提供了婚检、婚育等咨询服务，所以我们选择在浏阳河婚庆公园举办婚礼，更加便利。”五一假期刚

举办婚礼的何泽婷在网上分享经验，“在浏阳河婚庆公园举办婚礼需要提前与景区沟通场地租赁时间，场地布置等则可以根据自己需求定制设计”。

在景区办婚礼，为何能在短时间内受到年轻人的追捧？

其成功的关键在于实现了文旅与婚庆两大

产业的有机融合。

“在景区办婚礼，就如带爱人体验了一场新颖独特的蜜月旅行。”何泽婷和今日女报 / 凤网记者分享道，“还有一个最重要的点便是经济实惠。”

相较于酒店婚礼，在景区办婚礼省去了大量场地布置费用，自然风光和特色建筑为婚礼提供了丰富多样的场景，独特的民俗文化则为婚礼增添了“精神内核”，让每一场婚礼都成为独一无二的存在，满足了年轻人追求个性和新鲜感的需求。

秦涛则觉得，“婚礼+旅行”的模式是景区与新人的“双向奔赴”。“新人举办婚礼成为了景区一道独特风景线，新人亲友团实地体验后也成为了景区‘口碑传播者’，为文旅产业创新提供了新思路。”

在小红书、抖音等平台，“在景区办婚礼”“目的地婚礼”等关键词搜索量破亿，相关分享贴超10万篇。

山水为幕、誓言为证，一场场充满风景与诗意的目的地婚礼，见证了无数爱情故事的甜蜜绽放，实现了景区与新人的互利共赢，为新型婚育文化注入更多创新活力。

《今日女报》“家有喜事”登报服务

我们来为您“报喜”啦！

参与对象：个人、家庭、班级、公司、团队均可

刊登内容：生日、大寿、升学、升职、结婚、生子、金婚银婚、乔迁、暖房、中奖……一切喜事皆可登报！

刊登类型：文字版、文图版、文字视频版
详情请用微信扫描右方二维码了解

